

浙江再添测毒“神器”——城市污水检测 哪怕是5克冰毒倒入西湖， 照样能发现

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊 黄龙

本报讯 19日，省公安厅召开2019年浙江禁毒工作新闻发布会。记者了解到，去年浙江公安机关共抓获毒品犯罪嫌疑人4400余名，破获毒品犯罪案件2400余起，查获吸毒人员2.03万人次，缴获毒品200余公斤；全省实现了毒品滥用下降、新发现吸毒人数下降、毒品流入总量和毒品纯度下降，且累计戒断三年以上未复吸人数上升，共有15.6万人。

这些数据的背后，是浙江公安机关持续不断地努力。去年，浙江警方以“云战”行动为统领，起底式打击毒品犯罪，破获公安部毒品目标案件30起、省毒品目标案件120余起。其中，有两起案子较为特别：一起是宁海公安破获的公安部毒品目标

“2019-7”号案件，共抓获违法犯罪嫌疑人62名，其中4名嫌疑人是警方赴缅甸抓获的跨境逃犯，总共缴获冰毒约6.6公斤、麻古600余粒，摧毁了一条跨国贩毒通道；另一起案子是金华公安成功破获利用“暗网”走私、贩卖冰毒大麻案件，抓获违法犯罪人员467名，摧毁大麻种植点19个，捣毁新精神活性物质制毒点2个，破获洗钱案件3起，摧毁了一个利用“暗网”平台发布信息、国外聊天工具联络、比特币交易的贩毒网络。

有一项“高科技”值得一提——城市污水检测，它是浙江省禁毒部门继毛发毒品检测技术后的又一项创新检测手段。

2019年，浙江公安机关累计对全省130余家污水处理厂的150余个进水口进行采样检测分析，覆盖全省所有市、县（市、区）。这一检测结果为客观掌握

分析毒情形势提供了科技支撑，各地禁毒部门从检测结果入手，发现和破获了一批涉毒案件。如2019年4月，天台公安在检测后发现其中一个水样毒品含量大大超出其他样本水平。经排查分析，发现位于该区域的一家小吃店在火锅底料中违法添加毒品原植物罂粟，并在小吃店查获风干的罂粟杆120克。

省禁毒办常务副主任、省公安厅禁毒总队总队长陈斌介绍，下一步，浙江公安将建立全方位立体化的毒情检测覆盖网，“以后，哪怕是5克冰毒倒入西湖，通过高科技手段，照样能够检测出来！”此外，他们还将把城市污水毒品检测技术和吸毒人员毛发检测、网络涉毒线索核查、毒品价格监测等毒情指标有机结合，实施常态化的毒情检测，建立适合我省实际的毒情监测预警、评估体系。

消防车内挂点滴 警铃一响就拔针！ 他说，这只是消防员的“正常操作”

本报记者 陈立波
通讯员 陈子昂 黄晶晶

本报讯 1月19日上午，一段出警消防车里挂着3个吊瓶的视频在网上传开。就在消防员挂第三瓶点滴时，警铃突然响起，象山墙头一民房因点蜡烛引发火灾。驾驶消防车的小伙子果断拔了针头，即刻出发，10分钟左右到达目的地，成功扑灭了火灾。

网友纷纷为消防员的敬业精神点赞。随后，记者联系上了视频中的消防员苏壮。对于自己意外成为了“网红”，苏壮表示这只是消防员的“正常操作”，火灾发生后，他们动作越快，群众的损失就能越小。

苏壮，今年23岁，2015年9月加

入象山消防救援大队，现在是中队执勤消防车的专职驾驶员。18日下午，他因感冒发烧请假去社区医院挂针。但在医院挂上针后，他拎着3瓶点滴回到单位，继续值班备勤。他找来了一根细铁丝，将点滴瓶固定在了车内，他就坐在驾驶室里，边挂边待命。苏壮告诉记者，按照规定，接警后消防车要在1分钟内出警。而作为执勤消防车的专职驾驶员，1分钟都不能走开，他实在是放心不下，这才想到了在消防车上挂点滴，“这样最保险！”

看到网友都很关心自己的病情，苏壮也托记者告诉大家，病情没有大家想像中的那么严重，挂点滴的过程中也并不孤单，队员们都会过来嘘寒问暖，请大家放心。



假装应聘骗路费，还拍等车视频装样子 行骗各省屡屡得手的他这回栽在了舟山

通讯员 何乾

本报讯 把自己拍摄的工人在路边等车的短视频发给招工者，谎称自己将带工人过来，要求对方先拨付点“路费”……河北文安县男子陈某用这招骗钱，屡试不爽。最后，他骗到舟山一招工者头上，结果栽了。

陈某今年28岁，初中学历，在河北廊坊以打零工为生。为了找活干，他加入了很多招工微信群。有一次，一位外地老板在微信群招工，陈某应聘，对方当即打给他100元路费。这之后，陈某就想到了一条轻松来钱的路子——假装应聘，向招工者骗路费。为了增加真实性，陈某还去工地拍摄了一些工友在路边等车、坐车的短视频，然后发给招工者，让对方认为是自己乘车。通过这种方式，陈某行骗了七八次，屡屡得手。

去年10月初，陈某看到微信群里有一则新招工信息，包工头赵先生是舟山人，说要招10多名务工者，日工资200

元左右。于是，陈某先后通过电话和微信联系了赵先生。赵先生说，工地在舟山定海工业园区。陈某则说，自己在江苏，身边有15名空闲农民工，次日即可出发去舟山。“老板，这么多人需要路费，您看……”陈某开始按套路行骗。但赵先生说，路费到了舟山后找他报销。

一计不成，陈某又生一计。次日，陈某将存在手机里的“工友等车”视频发给赵先生，“老板，这么多人，路费不够，能不能先给我们拨2600元路费。”赵先生看到视频后信以为真，就通过微信转给陈某2600元。不巧的是，陈某的手机设置有问题，钱无法顺利到账。

当时陈某和朋友马某合住一间房，马某看他气急败坏的样子，明知他正实施诈骗，仍决定“伸援手”。于是，马某冒充大巴司机，加了赵先生微信。之后，赵先生把2600元转给了马某，马某把其中1800元分给了陈某。“这个老板这么痛快，我觉得还能再骗些钱。”陈某沾沾自喜。于是，陈某继续骗赵先生，

说路费还差1000元。赵先生随即又将1000元转给马某。马某将950元给了陈某。

当天晚些时候，赵先生问陈某，车子到哪里了。陈某随口说，车子出了故障，还在杭州，并发了假的位置信息给赵先生。后来，赵先生再次联系陈某，对方无法继续圆谎，便不接电话、不回微信。赵先生意识到被骗了，要求陈某和马某还钱：“不还钱，我就报警！”而陈某不以为意，认为之前已经得手多次，都不见警察查上门，这次应该也没事。

赵先生向舟山市定海区小沙派出所报案。近日，陈某和马某被定海警方抓获。经民警查实，去年以来，陈某、马某作案多起。2人因涉嫌诈骗罪，已被定海警方采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

民警提醒，岁末年初招工难，希望广大用工单位及个人发布招聘信息后保持警惕，不要因为急于招工而动摇防范之心。

出售外挂“卡密” 每天获利数十万 武义警方破获一黑产案

通讯员 徐文荣

本报讯 经过一个多月侦查，武义警方近日侦破了一起手游外挂黑产案件，抓获犯罪团伙成员13名，打响了“净网2020”第一枪。

去年11月15日，武义县公安局网安大队接到相关网络游戏公司报案，称有人在网上售卖游戏外挂，外挂团队开了大量“人机账号”在游戏内“刷币”，获得高额的游戏币进行倒卖牟利。武义县公安局成立专案组对案件合成研判，全力开展侦破。

历经一个多月的缜密侦查，警方掌握了犯罪团伙的犯罪事实。在摸清了该团伙的基本情况后，武义警方于去年12月至今年1月，组织多批警力前往江西、湖南、江苏、山东、广东等多地实施抓捕，抓获了团伙成员13名，扣押了一批笔记本电脑、硬盘等作案工具。

经查，该团伙以江西赣州为窝点，成立“皮包公司”，以合法形式掩盖非法目的，经营多款游戏的外挂。该团伙通过多级代理的方式，在QQ群等宣传途径向玩家出售外挂“卡密”，每天获利达数十万元。据介绍，该团伙使用外挂一天内可获得普通玩家600倍以上的收益，极大地侵害了普通玩家的合法权益。

目前，团伙成员潘某等8人已被警方刑事拘留，案件还在进一步侦办中。

举手之劳暖人心

通讯员 祝橹 赵鎏杰

本报讯

1月18日，一段警员帮助残疾人推轮椅车的视频在桐庐很多市民的微信朋友圈转发，网友们纷纷为他点赞，称他为“桐庐最美辅警”。



视频中的警员是桐庐交警大队城南中队辅警奚明飞。当天15时许，他正在执行路面巡逻任务，当巡逻至城南街道包山路时，发现一名残疾人自己推着轮椅缓慢前进。由于该路段路面不平整，残疾人非常吃力地用双手转动轮椅。奚明飞见状，立即靠边停车，上前帮忙推轮椅，直到平整路面处。确认对方安全后，奚明飞才离开，同时叮嘱对方要注意安全。

奚明飞没想到的是，整个过程被后方的司机拍了下来。在得到网友们的赞赏后，奚明飞却笑笑说：“这只是举手之劳，不值得一提。”



寿仙谷药业 国家非物质文化遗产保护单位

灵芝国际标准制定承担单位

新奥广告(北京)有限公司 010-58800744